

EGYETÉRTÉS

SZERKESZTŐSÉG
 BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11.
 Telefon száma 788.
 Kéziratokat NEM KÜLDÜNK VISSZA.
 CSAK BÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL.
ELŐFIZETÉSI DÍJ:
 Vidékre postán v. helyben házhoz hordvat
 Egy évre 40 kor. | Egy szeptember 10 kor.
 Egy fél évre 20 kor. | Egy hónap 8 kor. 60 fill.
Külföldre: 3 hónap Németországba 12 korona.
 Franciaországba, Olaszországba, Törökországba, Spanyolországba, Svájcba, Romániába és Szerbiába.
 Valamint azaz országokba, melyek a postászat-
 zásához tartoznak, negyedére 16 korona.
 Egy szám ára 12 fillér.

Dr. PAP ZOLTÁN
 főszerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY
 szépirodalmi főmunkatára.

KIADÓHIVATAL:
 BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11.
 Telefon száma 788.
 HIRDETÉSEKET ÉS NYILTÉRRE VALÓ
 KÖZLEMÉNYEKET FELVÉSZKARIADÓHIVATALI
 FÁBIÁN FÜGGŐHÁZUNK: John F. Jones
 & Co. 21. bis, Felső-Magyarstr.
 Londonban FÜGGŐHÁZUNK: Teldkőrszet
 11, Bloomsbury Square.
 Frankfurtban a Dr. Wemmerszki Kiadóiroda
 vezérigazgatójának Danbe G. L. és Társa,
 Valentin öregei házában.
 Bécsben: Danneberg J. I. Kumpfgasse Nr. 7.
 Dukes M. utca. L. Wollzeile Nr. 6-8.
 Hasenreiter & Vogler L. Wallfischgasse 10.
 Oppelk A., Stubenbastei Nr. 2.
 Schalk Heurk. L. Wollzeile Nr. 14.
 Zürichben: Orell, Füssli & Co.
 és valamennyi hirdetői iroda.

Mai számunk főbb közleményei:
 Versesek: Politikai kalandorok. Irta: Mezős B. Béla.
 A válság.
 Fejérvári miniszterelnök.
 Tiszta kihallgatása.
 A döntés megtörtént.
 Az abszolútizmus legyőzése.
 Fejérvári látogatás.
 A darabant-miniszterium.
 Tiszta házárkeresése.
 A veséribizottság értekezlete.
 A függetlenségi párt értekezlete.
 Monduros tisztviselők.
 Debreczen az alkotmányért.
 Vámtarifa és alkotmányosság. (A képviselő-
 ház ülése.)
 Togo győzelme.
 A párisi bombamerénylet.
 Megtámadott mandátumok.
 Tározák: Híába... Irta: Nográdi Pap Zoltán.
 A kis doktorné. Irta: Zöldi Márton.
 Regény. A munkácsai nész. Irta: Nográdi László.

Politikai kalandorok.
 Irta: MEZŐS BÉLA
 országgyűlési képviselő.

A császár budapesti kirendeltsége — úgy mondják — a jövő héten okvetlen körünkbe érkezik, hogy egy huszáros rohammal meghódítsa a lázongó országot. Ezt már befejezett dolognak tekintik ma politikai körökben. Mi még nem hiszünk benne addig, amíg szeméinkkel nem látjuk. De az osztrák butaságtól kitélik ez is.

A történelem azt tanúsítja, hogy nincs sohasem olyan hitvány feladat, amelynek végrehajtására fel ne kínálkoznának a megfelelő alakok és eszközök.

Oly jól esett hinnünk, hogy most az egyszer kivétel történik majd ez általános szabály alól! Búszkék, mérhetlenül búszkék lettünk volna arra, ha nem akad egyetlen oly magyar ember sem, aki vállalkozik kormányozni a nemzet ellen! Jóléso álom volt — amelyet szeretnünk volna a valóságban átélni — de a család — fájdalmas volta dacára is — nekünk nem meglepetés. Egy országban kapható ember mindig akad; a legbiztosabb borsnak is van salakja; annyi millió magyar között: hogy ne kerülne néhány ágról szakadt, aki a megélhetésért cserébe adja a becsületét.

Igy is jól van! Tudomásul vesszük, hogy a nemzeti akarat ellen való kormányzásra is jelentkeztek kétes értékű vállalkozók! Kártyaszatálnál: a hamis játékosok; a közélet mezején: a politikai kalandorok eddig sem voltak szörványos jelenség. Soruk egyforma! Ideig-óráig csillognak a hatalom fényében, aztán beledőlnek a nemzeti közmegegyezés sírjába, a melyből senki emberfiának sines feltámadás!

Tudtuk mi azt jól, hogy ennek a szerencsétlen nemzetnek csak addig tűrik meg az alkotmányosságát, a míg létezik egy oly magáról megelégedett többség, a mely a császár követeléseit a saját, állítólagosan beleegyező akaratával fedezi; tudtuk mi azt jól, hogy éppen ezért az eddigi uralmon volt szabadelvű párt csak azt merre akarni, amit jó eleve felülről megengedtek; és azt is tudtuk, hogy mikor mi többségre jutottunk, és kormányzati programmal olyan elveket jelöltünk ki, a melyek a magyar nemzet gondolkodásvilágának hűségig visszautkrözö. — ekkor már az alkotmányosságunk eddig üzött szemérmellen komédiája tovább nem lesz játszható és ki kell, hogy derüljön mindaz a mélységes hazugság, a melylyel a nemzetet a többségi párt évtizedeken át ámitotta.

Láttuk és éreztük, hogy a helyzet így fog alakulni: az lesz-e, a mit a nemzet egy szívvel, lélekkel kíván; vagy az, a mit a haragvó császár követel?

Egyelőre — mert a legalkotmányosabb király szerényen a háttérbe húzódott — az lesz kétségtelenül, a mit a jó öreg császár felelősen tanácsadói vele parancsoltatni jónak látanak. A parancs ki van adva és a végrehajtó eszközök immáron jelentkeznek.

Mi a céljuk? Mi a törekvésük? Minő szerepet játszanak el velük a rettenetes játék értelmi szerzői? Mind megannyi kérdés, amelyre ta-

lán azok sem tudnának megfelelni, akik ennek a szerencsétlen országnak a sorsát a háttérből intézik!

A hazája jövője iránt aggódo és a mellett az alkotmányos király személyéhez — monarchikus érzelmeinél fogva is ez idő szerint még ragaszkodó — magyar ember mélységes megdöbbenéssel látja azt az irányt, amelynek örvénye felé a nemzetet terelik.

Használhat-e a végleges kibontakozásnak az ily császári kirendelt kabinet? Hiszik-e azt, hogy az ilyen kormány képes lesz a parlamenttel együtt nyugodtan teljesíteni végrehaj-tói hatáskörét?

Nem és százszor nem!

Ezzel jó előre tisztában lehetnek. Az uralkodó előtt csak két út lehet, a melynek egyikén vagy másikán feltétlenül haladnia kell.

Vagy alkotmányosan akar kormányozni: akkor ezt csak a többséggel lehet meg és nem a többség kizárásával, annak akaratát ellen: vagy pedig a császár meguntja az esküjével mepecsételt magyar alkotmányt és nem tűri azt, hogy akaratának bármilyen korlátja is legyen: ez a másik út, a mely sem a felség, sem dicőségesen uralkodott elődei előtt egyáltalán nem ösmeretlen. Quo semel imbuta recens: servabit odorem tessa diu. A szag, a mely egy edénybe belelte magát, sokáig el nem párolog. Abszolútizmus a Habsburg-háznál valószínűségeen bevett házi szokás. Egyik sokáig, a másik csak egyszer, a harmadik többször is el vele. A nemzet nem félt tőle a multban sem: ma sem tőrheli meg!

Bécsi lapok írják — ők feleljenek a forrásért — hogy ha az új kabinet nem kap ujonczot és költségvetést, behajítja az adót törvény nélkül; szedi a katonát törvény ellenére.

Vagyis kormányozni fog a király akaratából: a királyi eskü ellenére!

Próbálták ezt máskor és mások is; nem pusztán olyan, a politikai élet terén letört szedett-vedett alakok, mint a minőket a nemzet nyakára most reá ültetni kívánnak — próbálták ezt a rendszert fenséges császári főhercegek is: az eredmény a nagyhatalmi politika bukása, vesztelt csak, elszedett országrészek és a magyar alkotmány a küzdelemből mindig épen került ki.

A nehéz küzdelmek elől az országot mindannyian igyekeztünk megóvni. Elmentünk az engedékenység, a higgadtság, a mérséklet legvégsőbb határáig! A legridegebb visszautasítás volt a válasz.

Kinálták a hatalmat: cserébe elveinkért. Ilyen szerepre azonban önzéres emberek nem, — csak egy olyan kabinet vállalkozik, a melynek minczen elve és veszenivalója és éppen azért mindenre kapható.

Ez a jövő képe! Az mellékes, hogy kik lesznek a kabinet tagjai, de hogy ez lesz a szerepük, az már eldöntött, bevégzett dolog: nem a nemzet akaratának végrehajtói, hanem a császár exekutorai lesznek ezek a gyászmagyarok!

Ma már felhivatalos közlések is csinizmussal árulják el, hogy amit Fejérvári csinálni akar, hogy amire vállalkozott, a legvakmerőbb abszolútizmus politikája, teljesen méltó a császár legfeketesárgább szolgálójához. Azon akarja kezdeni, hogy az őszig elnapoltatja az országgyűlést és ha kell, renéleti uton ujonczoztat és karhatalommal szedet adót. Legalább ez a szándéka. De persze botor fővel nem számol a darabant-miniszterelnök azzal, hogy a vármegyék egyszerűen nem fogják figyelembe venni törvényellenes rendeleteit. Hát ő ezt úgy akarja ellensúlyozni, hogy katonai szolgálóra hivatja be azokat a tisztviselőket, a kik a hadsereg köteleikébe tartoznak és aztán kommandíroz nekik, ellentmondást nem tűrő módon. Részben már meg is történt az erre való intézkedés. A kereskedelmi miniszterium fennhatósága alá tartozó tisztviselőknek, főleg a posta és táviró alkalmazottainak ma már meghagyták, hogy huszonégy óra alatt szolgáltatassák be katonai okirataikat.

Ez egy kis kostoló a jövőben várható eseményekből.

Hát súlyos időkre lehetünk elkészülve. De semmi okunk megijedni, elcsüggedni. Az egész nemzet elszántan áll szemben az abszolútizmussal és mi megjósoljuk, hogy Fejérváryékat olyan orkán fogadja a képviselőházban is, az országban is, mely el fogja söpörni őket.

Lázás, izgatott hangulat uralkodik az ellenzéken. Lázás, izgatott hangulatban van az egész ország. Gyűlékony, robbanó anyaggal telve az egész magyar levégő. Vajjon csakugyan vállalkozik arra Fejérvári, hogy ebbe az anyagba belepattantson egy szikrát. Emlékeztetjük Alnoch ezredesre, aki a lánchidat akarta felrobbantani. A hid megmaradt, de Alnoch darabokra tépve pusztult el.

Magyarország is meg fog maradni.

Az Egyetértés tárczája.

Híába...
 — Az Egyetértés eredeti tárczája. —
 Híába minden eselszövésnek,
 Szabad lesz ez a nép
 És gögös császári parancsra
 Nem hajtja meg fejét.
 A szabadság? Az halhatatlan,
 Az eszme? Az örök!
 Ki nem oltották, ki nem oltják,
 Bítófák, börtönök.
 Nográdi Pap Zoltán

A kis doktorné.

— Az Egyetértés eredeti tárczája. —
 Irta: Zöldi Márton.
 Antel József törzsorvos magasabb szempontból igyekezett az életet felfogni. Nem tartozott azok közé, kik a modern világfelfogást a melyebb etikai érzéssel ellentétben szeretik tudni. Sőt, ha nem is bigott, de vallásos érzés ember volt. Apjának, a a porosz luteránus lelkész házában megtanulta, hogy az emberi tisztesség nem felesleges fényűzés.
 Sokan mégis kissé elmaradottnak tartották. Mint olyan embert, ki a nagy klasszikusokat, a görögöket, a rómaiakat és a németeket érték tekintetében mindenfelé helyezi. Abban a kisvárosi garnizonban, a hol szolgált, a városi főorvos, Bán Dávid meghitt barátja lett. A városi főorvos már idős ember volt, azonfelül beteg. Betegsége, diabetes, az utóbbi időben ijesztő mértékben haladt előre. Mind a két orvos tisztán látta

Fejérvári Géza miniszterelnök.

A király ma döntött.
 A kit eddig a »legalkotmányosabb« jelzővel illelték nálunk, ma úgy határozott, hogy Tiszáékát fölmenti és báró Fejérvári Géza elnöksége alatt ügyvezető kormányt nevez ki.
 Ez a változás, hir szerint, már a legközelebbi napokban bekövetkezik és úgy mondják, hogy az új Fejérvári-kormány már kedden be is mutatkozik a képviselőházban.
 Csak az nem bizonyos még, hogy ez a darabant-kormány, amelynek minden egyes tagját boycottálni fogja a magyar társadalom, szóhoz is jut-e a Házban.

Leona úgy fogadta a törzsorvost, mint meghitt, őszinte barátot, s a törzsorvos az elragadtatástól csaknem dadogva beszélt a villa nagyszerű berendezéséről, a remek művi bronzszobokról, de különösen a tájéknak festői szépségéről.

— Azok a magas domlomt oromok ugy emelkednek, mint az örökkévalóság oszlopai s alattuk a völgy a zöldnek minden pompáját kitarja. Aztán a kis tó szelid tükrével, melyekben a komor fenőfők tükröződnek vissza... Ah, itt igazán minden mérő poézis, s én oly fiatalnak érzem magamat ebben a pillanatban.
 Leona szelid mosollyal hallgatta a törzsorvos áradozását.
 — Örvendek, mondotta, hogy szépnék találja a helyet, s jól érzi magát. Szabad remélnem, hogy egy napra bejelentett látogatását meghosszabbítja... legalább egy hétre? Nos?
 A törzsorvos zavartan válaszolt:
 — Sokat, mindent adnék érte, ha tehetném. De fájdalom, lehetetlen. Anyámnál vagyok jelenleg. Az én drága, jó anyámnál...
 Leona tiszteletteljesen meghajította magát.
 — Ehhez nem fér szó. Sajnálom.
 A törzsorvos szeme hirtelen felélenkült.
 — Igen, el kell mennem még ma este... De ha ön megengedi, hogy e hó huszadikán, mikor visszautazom...
 Leona bájosan mosolygott.
 — Sajnálom, csak tizenkettődikig maradok itt. Egy hónapra a déli tengerre kell utaznom a kis Béla miatt. A professzor egyenesen rám parancsolt. És én, mint orvos özevgye, nem térhetek ki az ilyen utasítás elől. Mint anya még kevésbé...

Es mégis a tiszt étközében nagyon burkolta, nagyon diszkreten azt beszélte, hogy a szép Leona nem makulátlan. Tudni vélték, hogy egy kvietált katonatiszt, ki a postánál kapott alkalmazást s a kinek iszások hajlama miatt kellett megválni a hadseregtől, viszonyt folytat a kis doktornéval. Hogy minő viszonyt, arra nézve eltértek a nézetek.

A törzsorvos is hallott ezekről a felmerült hírekről. Még csak nem is méltatlankodott túlságosan, olyan képtelenségnek tekintette.
 — Mintha azt mondanák, hogy a bécsi agg nunius megszóktetett egy kőristaléant. Nevetni való...
 A hírek különben is rövid életűek voltak. Hamarosan elnémultak. Leona férjének, az öreg főorvosnak állapota akkoriban fordult válságosra. A törzsorvos, noha nem ő kezelte kollegáját, sűrűn megjelent betegágyánál. Leonát mindig ott találta. Ugy a hogy az apácákat a klinikán, a hol tanult.
 Három hónap mulva Bán főorvos meghalt. Tekintélyes vagyont hagyott hátra pénzben és ingatlanokban. A kis doktorné, a fiatal, szép özevgy, hónapokig alig mozdult ki a házból. A kik látták, konstatalták, hogy a katasztrófa, bár nem jött váratlanul, nagy pusztítást okozott lelkében. A szép, bárszonyos, dióbarna szem bágyadt, fátyolos lett, s a szem alatt mély karikák mutatkoztak.
 Nyáron elköltözött a városból. Karintáiba ment, hol férjének egy öröklött villája volt, melyet azelőtt bérebe adtak.
 Most a fiatal özevgy költözött bele a fíával, s a nyár derekán, augusztus elején Antel törzsorvos, ki azon a vidéken atyafiságos látogatást tett, meglátogatta elhunyt kollegájának özevgyét.

Leona úgy fogadta a törzsorvost, mint meghitt, őszinte barátot, s a törzsorvos az elragadtatástól csaknem dadogva beszélt a villa nagyszerű berendezéséről, a remek művi bronzszobokról, de különösen a tájéknak festői szépségéről.

— Azok a magas domlomt oromok ugy emelkednek, mint az örökkévalóság oszlopai s alattuk a völgy a zöldnek minden pompáját kitarja. Aztán a kis tó szelid tükrével, melyekben a komor fenőfők tükröződnek vissza... Ah, itt igazán minden mérő poézis, s én oly fiatalnak érzem magamat ebben a pillanatban.
 Leona szelid mosollyal hallgatta a törzsorvos áradozását.
 — Örvendek, mondotta, hogy szépnék találja a helyet, s jól érzi magát. Szabad remélnem, hogy egy napra bejelentett látogatását meghosszabbítja... legalább egy hétre? Nos?
 A törzsorvos zavartan válaszolt:
 — Sokat, mindent adnék érte, ha tehetném. De fájdalom, lehetetlen. Anyámnál vagyok jelenleg. Az én drága, jó anyámnál...
 Leona tiszteletteljesen meghajította magát.
 — Ehhez nem fér szó. Sajnálom.
 A törzsorvos szeme hirtelen felélenkült.
 — Igen, el kell mennem még ma este... De ha ön megengedi, hogy e hó huszadikán, mikor visszautazom...
 Leona bájosan mosolygott.
 — Sajnálom, csak tizenkettődikig maradok itt. Egy hónapra a déli tengerre kell utaznom a kis Béla miatt. A professzor egyenesen rám parancsolt. És én, mint orvos özevgye, nem térhetek ki az ilyen utasítás elől. Mint anya még kevésbé...

Estig ott maradt s egy sétat is tett Lonával s a kis Bélával a tó fölött eiterülő fenyesben.

A vasuton a törzsorvos a szokottnál izgatottabb volt. Sokat gondolkozott s mikor a könyvet, mit az utra magával hozott, olvasni akarta, a harmadik sorig sem jutott. Odadobta a vasuti kocsij parájára. Aztán nagy magánbeszédbe fogott. Iyetenformában...
 — Te vén rinocéroosz, mit alakoskodsz, mit képmutatóskodsz, mit akard elámitani magadat. Az igazság az, hogy szerelmes vagy. Olyan szerelmes, mint a legközőnségesebb tacsó, ki a menyországot és minden függelékét a szoknyában véli feltalálni... És a tacsónak igaza van... De nekem, negyvenkét évvel a hátamon... Ez meggondolandó, ha általában képes vagyok gondolkodni.
 Aztán fűzte tovább a monológot:
 — Az évek; hm, az évek nem határoznak meg mindent s negyvenkét estendő az általános felfogás szerint még jóval innen esik az aggkortól... Arról nem is szólok, hogy elhunyt barátom, Leonának férje husz évvel volt idősebb nálammál... A helyzet tehát, ha komoly is, de nem válságos... Egyelőre nincs okom komoly prognózist csinálni. Miért higgyem, hogy a gondviselés irántam avorzióval viseltetik, hogy ki akar zárt a boldogsággal... Teringtettem, én remélni fogok s mivelhogy senki sem ellenőrizheti, titokban ábrándozni. Ezzel csak nem vetek senkinek!
 Aztán még egyszer maga elé varázsolta Leona bájos alakját, lelkes mosolyát, élénk okos szemjársát, s hangjának dallamosságát.
 — Gyönyörű teremtés! Szinte bosszant,

Antel József törzsorvos magasabb szempontból igyekezett az életet felfogni.

Nem tartozott azok közé, kik a modern világfelfogást a melyebb etikai érzéssel ellentétben szeretik tudni. Sőt, ha nem is bigott, de vallásos érzés ember volt. Apjának, a a porosz luteránus lelkész házában megtanulta, hogy az emberi tisztesség nem felesleges fényűzés.
 Sokan mégis kissé elmaradottnak tartották. Mint olyan embert, ki a nagy klasszikusokat, a görögöket, a rómaiakat és a németeket érték tekintetében mindenfelé helyezi. Abban a kisvárosi garnizonban, a hol szolgált, a városi főorvos, Bán Dávid meghitt barátja lett. A városi főorvos már idős ember volt, azonfelül beteg. Betegsége, diabetes, az utóbbi időben ijesztő mértékben haladt előre. Mind a két orvos tisztán látta

Es mégis a tiszt étközében nagyon burkolta, nagyon diszkreten azt beszélte, hogy a szép Leona nem makulátlan.

Tudni vélték, hogy egy kvietált katonatiszt, ki a postánál kapott alkalmazást s a kinek iszások hajlama miatt kellett megválni a hadseregtől, viszonyt folytat a kis doktornéval. Hogy minő viszonyt, arra nézve eltértek a nézetek.
 A törzsorvos is hallott ezekről a felmerült hírekről. Még csak nem is méltatlankodott túlságosan, olyan képtelenségnek tekintette.
 — Mintha azt mondanák, hogy a bécsi agg nunius megszóktetett egy kőristaléant. Nevetni való...
 A hírek különben is rövid életűek voltak. Hamarosan elnémultak. Leona férjének, az öreg főorvosnak állapota akkoriban fordult válságosra. A törzsorvos, noha nem ő kezelte kollegáját, sűrűn megjelent betegágyánál. Leonát mindig ott találta. Ugy a hogy az apácákat a klinikán, a hol tanult.
 Három hónap mulva Bán főorvos meghalt. Tekintélyes vagyont hagyott hátra pénzben és ingatlanokban. A kis doktorné, a fiatal, szép özevgy, hónapokig alig mozdult ki a házból. A kik látták, konstatalták, hogy a katasztrófa, bár nem jött váratlanul, nagy pusztítást okozott lelkében. A szép, bárszonyos, dióbarna szem bágyadt, fátyolos lett, s a szem alatt mély karikák mutatkoztak.
 Nyáron elköltözött a városból. Karintáiba ment, hol férjének egy öröklött villája volt, melyet azelőtt bérebe adtak.
 Most a fiatal özevgy költözött bele a fíával, s a nyár derekán, augusztus elején Antel törzsorvos, ki azon a vidéken atyafiságos látogatást tett, meglátogatta elhunyt kollegájának özevgyét.

Leona úgy fogadta a törzsorvost, mint meghitt, őszinte barátot, s a törzsorvos az elragadtatástól csaknem dadogva beszélt a villa nagyszerű berendezéséről, a remek művi bronzszobokról, de különösen a tájéknak festői szépségéről.

— Azok a magas domlomt oromok ugy emelkednek, mint az örökkévalóság oszlopai s alattuk a völgy a zöldnek minden pompáját kitarja. Aztán a kis tó szelid tükrével, melyekben a komor fenőfők tükröződnek vissza... Ah, itt igazán minden mérő poézis, s én oly fiatalnak érzem magamat ebben a pillanatban.
 Leona szelid mosollyal hallgatta a törzsorvos áradozását.
 — Örvendek, mondotta, hogy szépnék találja a helyet, s jól érzi magát. Szabad remélnem, hogy egy napra bejelentett látogatását meghosszabbítja... legalább egy hétre? Nos?
 A törzsorvos zavartan válaszolt:
 — Sokat, mindent adnék érte, ha tehetném. De fájdalom, lehetetlen. Anyámnál vagyok jelenleg. Az én drága, jó anyámnál...
 Leona tiszteletteljesen meghajította magát.
 — Ehhez nem fér szó. Sajnálom.
 A törzsorvos szeme hirtelen felélenkült.
 — Igen, el kell mennem még ma este... De ha ön megengedi, hogy e hó huszadikán, mikor visszautazom...
 Leona bájosan mosolygott.
 — Sajnálom, csak tizenkettődikig maradok itt. Egy hónapra a déli tengerre kell utaznom a kis Béla miatt. A professzor egyenesen rám parancsolt. És én, mint orvos özevgye, nem térhetek ki az ilyen utasítás elől. Mint anya még kevésbé...

Estig ott maradt s egy sétat is tett Lonával s a kis Bélával a tó fölött eiterülő fenyesben.

A vasuton a törzsorvos a szokottnál izgatottabb volt. Sokat gondolkozott s mikor a könyvet, mit az utra magával hozott, olvasni akarta, a harmadik sorig sem jutott. Odadobta a vasuti kocsij parájára. Aztán nagy magánbeszédbe fogott. Iyetenformában...
 — Te vén rinocéroosz, mit alakoskodsz, mit képmutatóskodsz, mit akard elámitani magadat. Az igazság az, hogy szerelmes vagy. Olyan szerelmes, mint a legközőnségesebb tacsó, ki a menyországot és minden függelékét a szoknyában véli feltalálni... És a tacsónak igaza van... De nekem, negyvenkét évvel a hátamon... Ez meggondolandó, ha általában képes vagyok gondolkodni.
 Aztán fűzte tovább a monológot:
 — Az évek; hm, az évek nem határoznak meg mindent s negyvenkét estendő az általános felfogás szerint még jóval innen esik az aggkortól... Arról nem is szólok, hogy elhunyt barátom, Leonának férje husz évvel volt idősebb nálammál... A helyzet tehát, ha komoly is, de nem válságos... Egyelőre nincs okom komoly prognózist csinálni. Miért higgyem, hogy a gondviselés irántam avorzióval viseltetik, hogy ki akar zárt a boldogsággal... Teringtettem, én remélni fogok s mivelhogy senki sem ellenőrizheti, titokban ábrándozni. Ezzel csak nem vetek senkinek!
 Aztán még egyszer maga elé varázsolta Leona bájos alakját, lelkes mosolyát, élénk okos szemjársát, s hangjának dallamosságát.
 — Gyönyörű teremtés! Szinte bosszant,

Antel József törzsorvos magasabb szempontból igyekezett az életet felfogni.

Nem tartozott azok közé, kik a modern világfelfogást a melyebb etikai érzéssel ellentétben szeretik tudni. Sőt, ha nem is bigott, de vallásos érzés ember volt. Apjának, a a porosz luteránus lelkész házában megtanulta, hogy az emberi tisztesség nem felesleges fényűzés.
 Sokan mégis kissé elmaradottnak tartották. Mint olyan embert, ki a nagy klasszikusokat, a görögöket, a rómaiakat és a németeket érték tekintetében mindenfelé helyezi. Abban a kisvárosi garnizonban, a hol szolgált, a városi főorvos, Bán Dávid meghitt barátja lett. A városi főorvos már idős ember volt, azonfelül beteg. Betegsége, diabetes, az utóbbi időben ijesztő mértékben haladt előre. Mind a két orvos tisztán látta

Es mégis a tiszt étközében nagyon burkolta, nagyon diszkreten azt beszélte, hogy a szép Leona nem makulátlan.

Tudni vélték, hogy egy kvietált katonatiszt, ki a postánál kapott alkalmazást s a kinek iszások hajlama miatt kellett megválni a hadseregtől, viszonyt folytat a kis doktornéval. Hogy minő viszonyt, arra nézve eltértek a nézetek.
 A törzsorvos is hallott ezekről a felmerült hírekről. Még csak nem is méltatlankodott túlságosan, olyan képtelenségnek tekintette.
 — Mintha azt mondanák, hogy a bécsi agg nunius megszóktetett egy kőristaléant. Nevetni való...
 A hírek különben is rövid életűek voltak. Hamarosan elnémultak. Leona férjének, az öreg főorvosnak állapota akkoriban fordult válságosra. A törzsorvos, noha nem ő kezelte kollegáját, sűrűn megjelent betegágyánál. Leonát mindig ott találta. Ugy a hogy az apácákat a klinikán, a hol tanult.
 Három hónap mulva Bán főorvos meghalt. Tekintélyes vagyont hagyott hátra pénzben és ingatlanokban. A kis doktorné, a fiatal, szép özevgy, hónapokig alig mozdult ki a házból. A kik látták, konstatalták, hogy a katasztrófa, bár nem jött váratlanul, nagy pusztítást okozott lelkében. A szép, bárszonyos, dióbarna szem bágyadt, fátyolos lett, s a szem alatt mély karikák mutatkoztak.
 Nyáron elköltözött a városból. Karintáiba ment, hol férjének egy öröklött villája volt, melyet azelőtt bérebe adtak.
 Most a fiatal özevgy költözött bele a fíával, s a nyár derekán, augusztus elején Antel törzsorvos, ki azon a vidéken atyafiságos látogatást tett, meglátogatta elhunyt kollegájának özevgyét.

Leona úgy fogadta a törzsorvost, mint meghitt, őszinte barátot, s a törzsorvos az elragadtatástól csaknem dadogva beszélt a villa nagyszerű berendezéséről, a remek művi bronzszobokról, de különösen a tájéknak festői szépségéről.

— Azok a magas domlomt oromok ugy emelkednek, mint az örökkévalóság oszlopai s alattuk a völgy a zöldnek minden pompáját kitarja. Aztán a kis tó szelid tükrével, melyekben a komor fenőfők tükröződnek vissza... Ah, itt igazán minden mérő poézis, s én oly fiatalnak érzem magamat ebben a pillanatban.
 Leona szelid mosollyal hallgatta a törzsorvos áradozását.
 — Örvendek, mondotta, hogy szépnék találja a helyet, s jól érzi magát. Szabad remélnem, hogy egy napra bejelentett látogatását meghosszabbítja... legalább egy hétre? Nos?
 A törzsorvos zavartan válaszolt:
 — Sokat, mindent adnék érte, ha tehetném. De fájdalom, lehetetlen. Anyámnál vagyok jelenleg. Az én drága, jó anyámnál...
 Leona tiszteletteljesen meghajította magát.
 — Ehhez nem fér szó. Sajnálom.
 A törzsorvos szeme hirtelen felélenkült.
 — Igen, el kell mennem még ma este... De ha ön megengedi, hogy e hó huszadikán, mikor visszautazom...
 Leona bájosan mosolygott.
 — Sajnálom, csak tizenkettődikig maradok itt. Egy hónapra a déli tengerre kell utaznom a kis Béla miatt. A professzor egyenesen rám parancsolt. És én, mint orvos özevgye, nem térhetek ki az ilyen utasítás elől. Mint anya még kevésbé...

Estig ott maradt s egy sétat is tett Lonával s a kis Bélával a tó fölött eiterülő fenyesben.

A vasuton a törzsorvos a szokottnál izgatottabb volt. Sokat gondolkozott s mikor a könyvet, mit az utra magával hozott, olvasni akarta, a harmadik sorig sem jutott. Odadobta a vasuti kocsij parájára. Aztán nagy magánbeszédbe fogott. Iyetenformában...
 — Te vén rinocéroosz, mit alakoskodsz, mit képmutatóskodsz, mit akard elámitani magadat. Az igazság az, hogy szerelmes vagy. Olyan szerelmes, mint a legközőnségesebb tacsó, ki a menyországot és minden függelékét a szoknyában véli feltalálni... És a tacsónak igaza van... De nekem, negyvenkét évvel a hátamon... Ez meggondolandó, ha általában képes vagyok gondolkodni.
 Aztán fűzte tovább a monológot:
 — Az évek; hm, az évek nem határoznak meg mindent s negyvenkét estendő az általános felfogás szerint még jóval innen esik az aggkortól... Arról nem is szólok, hogy elhunyt barátom, Leonának férje husz évvel volt idősebb nálammál... A helyzet tehát, ha komoly is, de nem válságos... Egyelőre nincs okom komoly prognózist csinálni. Miért higgyem, hogy a gondviselés irántam avorzióval viseltetik, hogy ki akar zárt a boldogsággal... Teringtettem, én remélni fogok s mivelhogy senki sem ellenőrizheti, titokban ábrándozni. Ezzel csak nem vetek senkinek!
 Aztán még egyszer maga elé varázsolta Leona bájos alakját, lelkes mosolyát, élénk okos szemjársát, s hangjának dallamosságát.
 — Gyönyörű teremtés! Szinte bosszant,

Antel József törzsorvos magasabb szempontból igyekezett az életet felfogni.

Nem tartozott azok közé, kik a modern világfelfogást a melyebb etikai érzéssel ellentétben szeretik tudni. Sőt, ha nem is bigott, de vallásos érzés ember volt. Apjának, a a porosz luteránus lelkész házában megtanulta, hogy az emberi tisztesség nem felesleges fényűzés.
 Sokan mégis kissé elmaradottnak tartották. Mint olyan embert, ki a nagy klasszikusokat, a görögöket, a rómaiakat és a németeket érték tekintetében mindenfelé helyezi. Abban a kisvárosi garnizonban, a hol szolgált, a városi főorvos, Bán Dávid meghitt barátja lett. A városi főorvos már idős ember volt, azonfelül beteg. Betegsége, diabetes, az utóbbi időben ijesztő mértékben haladt előre. Mind a két orvos tisztán látta

Es mégis a tiszt étközében nagyon burkolta, nagyon diszkreten azt beszélte, hogy a szép Leona nem makulátlan.

Tudni vélték, hogy egy kvietált katonatiszt, ki a postánál kapott alkalmazást s a kinek iszások hajlama miatt kellett megválni a hadseregtől, viszonyt folytat a kis doktornéval. Hogy minő viszonyt, arra nézve eltértek a nézetek.
 A törzsorvos is hallott ezekről a felmerült hírekről. Még csak nem is méltatlankodott túlságosan, olyan képtelenségnek tekintette.
 — Mintha azt mondanák, hogy a bécsi agg nunius megszóktetett egy kőristaléant. Nevetni való...
 A hírek különben is rövid életűek voltak. Hamarosan elnémultak. Leona férjének, az öreg főorvosnak állapota akkoriban fordult válságosra. A törzsorvos, noha nem ő kezelte kollegáját, sűrűn megjelent betegágyánál. Leonát mindig ott találta. Ugy a hogy az apácákat a klinikán, a hol tanult.
 Három hónap mulva Bán főorvos meghalt. Tekintélyes vagyont hagyott hátra pénzben és ingatlanokban. A kis doktorné, a fiatal, szép özevgy, hónapokig alig mozdult ki a házból. A kik látták, konstatalták, hogy a katasztrófa, bár nem jött váratlanul, nagy pusztítást okozott lelkében. A szép, bárszonyos, dióbarna szem bágyadt, fátyolos lett, s a szem alatt mély karikák mutatkoztak.
 Nyáron elköltöz

at, a számvizsgáló... az igazságszolgálat... határozatként a Ház...

aknak határozatát a... és pedig az állami... a szót fel és... az 48-as pártot...

szóltat fel és... az 48-as pártot... hogy szombaton... nyilatkozatot...

ez szóltat fel és... az 48-as pártot... hogy szombaton... nyilatkozatot...

szóltat fel és... az 48-as pártot... hogy szombaton... nyilatkozatot...

szóltat fel és... az 48-as pártot... hogy szombaton... nyilatkozatot...

szóltat fel és... az 48-as pártot... hogy szombaton... nyilatkozatot...

szóltat fel és... az 48-as pártot... hogy szombaton... nyilatkozatot...

szóltat fel és... az 48-as pártot... hogy szombaton... nyilatkozatot...

szóltat fel és... az 48-as pártot... hogy szombaton... nyilatkozatot...

szóltat fel és... az 48-as pártot... hogy szombaton... nyilatkozatot...

szóltat fel és... az 48-as pártot... hogy szombaton... nyilatkozatot...

Szombat, június 3.
díros tisztviselő, katonai fegyvélem
alatt, nem fogják ezt megtehetni.

Debrecen az alkotmányért.
Debrecenből jelentik, hogy a város mai
közgyűlésén tárgyalta Heves vármegye is-

Azonkívül elhatározták, hogy nyílt, haza-
fias, lelkes hangú feliratban hívják fel a kép-
viselőházt a magyar alkotmány védelmére.
Ezt **Marion** lurre indítványára még azzal
toldották meg, hogy **ha olyan alakulás**
**jönne létre a politikában, amely a ma-
gyar kőzérdeket sérti, akkor azonnal**
hívják össze a közgyűlést, hogy intéz-
kedhessenek és kötelességüket megtehes-
sék. A közgyűlés ehhez egyhangulag hozzájárult.
A közgyűlés díszteremben ma helyezték
el a király, Kossuth Lajos és II. Rá-
kóczi Ferenc arcképeit, a melyeknek
leleplezésénél **Vécsey** főjegyző tartott szép
beszédet.

Vántarifa és alkotmányosság.

A bonyodalom lázban hanykódik a
nemzet s egyelőre emberi elmét nem lát-
hatja, mikor leli meg ismét bekésséges nyul-
galmát. Addig is azonban erőre, tapálékra
van szüksége; ha mást nem, hát azért,
hogy annál szívesebben elmenthessen a
lázas rohamoktól. Verre, friss, egészséges
verre van szüksége; olyanra, amely csak a
munkából buzdoghat elő.

Es ez a munka hiányzik. A képviselőház
gondoskodott ugyan róla, hogy legyen, de
a kormány — ő tudja miért — het lakattal
elzárta a munkát. Gyárosok, iparosok, keres-
kedők most a képviselőházhöz fordulnak,
hogy adják ki ezt a munkát, hadd fakadjon
belőle élet és erő.

Igaz és méltányos kérdés. De sürgős is. A
határozat hatalma az ellenzék kezében van;
szavába kerül és a kormányt a közmunkák
kiadására kényszerítheti.
— Mondja ki hát ezt a szót a Ház —
indítványozza Pap Zoltán a képviselői bizottsá-
g nevében — mondja ki minél hamarabb!
Súgorjón le a napirendjéről minden mást és
esjtje ki azt a szót, a mely sok ezer
pihenő munkás kezébe szerszámot nyom és
a melyből látkéto élet buzog elő.
... Mi lenne a t. Ház? Nyújtózkodik
egy- s azt mondja:

— Eh, rátrünk arra még!
A közmunkákat kívánó kérényt tehát nem
avanzsaló elő a második sorból az elsőbe.
Varnia kell, míg az első átperg a Ház reso-
táján. Ki tudja, mikor lesz ez? Ebbe az első
sorba sok, sok nagyon sok kérényt van;
többek között olyan, mint például Heves-
vármegye... ősi alkotmányunkért...
Hát hiszen ez sem valami dib-dab dolog és
nemsokára meg is indul fölülte a vita ki-
fizetett számmakkal.

De még mielőtt ez megtörténhetnék, egy
izir-vérig szakbeszédet hallgat végig a Ház.
Nem olyan közönséges szakbeszédet, amely-
nek a fele „szak”, a másik fele meg köz-
gój; hanem olyat, a milyent az angol pa-
rlamenben szoktak mondani, ha már negye-
dik hete disputálnak a fölött, hogy a
teavaj ekzsportja milyen körülmények között
a legnyersegebb.

Teleski Arvéd gróf mondotta ezt a szakbe-
szédet képviselő-debükjeit. Azt persze a
sok szakszerűsögből kivittot itt-ott a napi
politika égő pipácsa. De ki tudna ezen csu-
dulkozni?
— Hogyan állhat meg Teleski Arvéd gróf
— szólván Kossuthnak az autonóm vámtarifa-
fára vonatkozó indítványáról — hogy ne
surojra azt a politikát, a mely önállósági tö-
rkveiseinkkel szembehegyezkedik!

— Melyik fontosabb — kérdi — a ma-
gyar vezényszó vagy az önálló vámtarifa?
— S nyomban megadja rá a választ:
— A kettő között junktimot kell terem-
teni!
E politizálás után teljesen elmerül a
gazdasági eszmeinek abba a sürségébe,
a mely a vámtarifa kérdést körül övez.
Nem restel meg olyan bagatellnek látszó
dolgok után nyulni, mint például, a zöld bar-
kivitel, a lucernamag-termesztés, a tojás-
export, a baromfiérvényezés — hogy nagy
igazért, az önálló vámtarifaért sikra szálljon.
Természetesen, ezeken kívül súlyosabb
figyerveket is fogatott, amelyeknek célról
meggyőződhetett a Ház.

Csak beszéde végén evezett ki a legak-
tuálisabb politika vízeire. Hogy fogadjuk a
most javuló ügyvezető kormányt? — ezt a
kérdést vetette föl.
— Botta! — felelte körülülte száz vissz-
hang.
— Nem... megvétéssel! — tanácsolta
a szónok.
Lengyel Zoltán jelentősen hozzáfűzte:
— Már, a ki hogyan...
Teleski Arvéd beszéde után szavaztak
Kossuth indítványá fölött. A többség elfoga-
dta. (Vagy öt szabadelvű is a többséggel
szavazott.)

... Kérvények!
Még pedig Heves- és Somogy vármegye
kérvénye, a melyben az ősi alkotmányos-
ság megvédését ajánlja a Háznak.
Hock Jánoson volt a szólás sora. Hát
beszéli is Hock János. Beszéli olyan tüzrel,
olyan erővel, hogy néha úgy tetszett,
mintha egy új Kapisztrán János állana az
ember előtt; a törvényesség bibliájával a
kezében és csatára lelkesíti a csapatokat.

— Igaz, a parlament nem vonhatja fe-
lelőségre a királyt — mondja esdesen
Hock János — de... (s itt harsogóví
viki a hangja)... de azért felelős a
király az uristennek!
— Ez a válság nemcsak a nemzetre nézve
szerezetlenség, hanem a király lelkiismer-
etére is...

**Pap ember mondja ezt és hangja végzet-
szerűen zug végig a termen.**
Azonban Hock lement a király és a nem-
zet között levő viszony gyökeréig. Megmu-
tatta, hogy miféle paraziták hemzsegnak
ezen a gyökéren s hogy mi annak az oka,
hogy az a viszony-egészséges és tiszta nem
lehet.

Ostorral úgyvető végig azon az eszmen,
a mely az ügyvezető minisztériumban csu-
csosodik ki:
— Az erőszak eszközeit, ha miniszterek
is, éppen úgy ki kell dobni, mint a darab-
bantokat.
(Ma már másodsor hangzik föl ez a kíván-
ság. Aligha nem lesz foganatja!)
Intézkedés vehemenciával támadt Fejér-
váryra, aki katona léte a politikai kerítő
szerepére vállalkozott. Nem mindennapi jelenet
volt, amikor ez a pap-képviselő bíróra kelt
a mindenre kész generalissal és összeverve,
megszilvalva dobla le a földre.

Beszédére koronaképen ezt az igazságot
tette:
— Bármennyit is szenvedett a király, a
nemzet még többet szenvedett alkotmányár-
ért; bármilyen öreg a király, a magyar
alkotmány meg öregebb...
Hock János beszéde közben Mezői Vil-
mos és Bartha Miklós között olyan páros
beszéd folyt le, amelyért Bartha rendutasí-
tást kapott, Mezői pedig — felszóltat.

Részletes tudósításuk ez:
A képviselőház ülése június 3-án.
— Kezdődött tíz óra 55 perccel. —
Elnök: Juth Gyula, majd később Balgát
Ferenc.
Jegyzők: Pozsgay Miklós, Solomon Ferenc,
Hammersberg László.
Az elnök: Megnyitja az ülést.
Pozsgay Miklós jegyző: Felolvassa a mul-
tali jegyzőkönyvet, melyet észrevétel nélküli hi-
tesítettek.

Az elnök: Bemutatja a királyi Kuria átiratát,
melyben orísiti az enkösséget, hogy Székessék Fe-
renc megválasztása ellen folyamatra tett ügy
megszüntetését s így nevezetű végleg igazozó
képviselőnek jelenti ki.
Bemutatja Hajdu és Komárom vármegyék fel-
iratait a választásokon megnyilvánult nemzeti
akarati érvényesítése tárgyában.
Pap Zoltán, a kérvényi bizottság elődója be-
mutatja a kérvények H. sorsjegyzékeit. E sorsjeg-
yzékbe több kereskedelmi és iparkamara azon
kérvényei tartoznak, melyek arra vonatkoznak,
hogy a Ház utasítsa a kormányt, hogy azon köz-
munkák, melyekhez nem szükséges a törvényoz-
ás jóváhagyása, illetőleg intézkedése, velessen
fogorathat. A bizottság elhatározta, hogy ker-
ni fogja a Ház, hogy ezen kérvényeket tűzze so-
ronkivül napirendre s ezért előterjeszti a bizottsá-
g ezen kérvényét.

Az elnök: A bizottság jelentése ki fog nyom-
tatni, s az elnöki és napirendre fog tüzetni.
Szederkerényi Nándor: Elenni, hogy a bizottság
jelentése a már napirendre tűzött kérvényeket
megelőzőleg tárgyalassék.
Az elnök: A kérvényi bizottság jelentése a
már napirendre tűzött kérvények letárgyalása
után fog napirendre tüzetni.
Következik Kossuth Ferenc indítványa tárgya-
lásának folytatása a magyar autonóm vámtarifa
elkészítése ügyében.

Az autonóm vámtarifa.
Gróf Teleki Arvéd: Fájdalommal hallotta a
miniszteri székéből elhangzott beszédet, melyek
az osztrák érdekeket szolgálják. E beszédek
azt a meggyőződést nyerték, hogy ezeket elmondók
Bécsbe intek. (Ugy van! balföld!).
Az eddig elhangzott miniszteri beszédek az
önálló vámtarifalet a mezőgazdaság szempontjából
bírálják, boldog ez az egész magyar társadalmat,
az ipart, a kereskedelmet egyaránt érdekli, s úgy
az iparnak és kereskedelmének, mint a mezőgaz-
daságnak egyenesen letéride az önálló vámtarifalet
létesítése. (Ugy van! balföld!). Mivel azonban
eddig az önálló vámtarifalet a mezőgazdaság
szempontjából bírálót, szükségének látja
ezzel részletesen foglalkozni. (Halljuk!) Ha le-
jök! balföld!). A mezőgazdaság állapota nem
mondható nagyon rozékán az idő szerint. A
kivándorlás jesztő emelkedése, a földhöz el-
adásodása és a reneteg ingatlan-árverés, mely
meghaladja évenként a húszszert, komoly aggo-
dalomba ejti a gondolkodót és gyors orvosítá-
si intézkedéseket kívának. Ez a kérdés annyira
fontos, hogy igazan nem lehet megvárni, vajjon
a hadseregben a nyelv kérdése vagy a gazdasági
önállóság kérdése fontosabb és sürgősebb. (Ugy
van! balföld!).

Éppen azért ebben a kérdésben a junktimot
tartja célravezetőnek a katonái és közgazdasági
kérdések között s a personal uno hívenék valjha
magát. (Elnök helyeslé és taps balföld!). Ezek
fölött a kérdések fölött már napirendre tenni
nem lehet s megérdemelné a történelem süjtő
itéletét ez a nemzet, ha ezek teljesítését elodázi
akárya s nem ragadna meg minden eszközt jog-
jainak érvényesítésére. (Ugy van balföld!).
Ismereti azokat a sürgös teendőket, amelyek
a mezőgazdaság feliragóztatása érdekében állat-
tenyészés, buzatermelés és mezőgazdasági par-
terén szükségsek. Az állattenyésztés előmozdi-
tása céljából szükséges a buzatermelésről átteni
a belterjesebb állattenyésztésre az állatok száma-
nak szaporításával s ezáltal a tejgazdaság fej-
lesztésével is egy nagy lépéssel vinnék előre a
tultermelés veszélye nélkül a megakadályozók
az annyira káros tehamistást.
Részletesen foglalkozik a biterjes mezőgazda-
ság kérdésével és statikai adatokkal ismereti a
gazdasági termék kivitelét s az ezekből befo-
lyó jövedelmeket, összehasonlítván külföldi
államok hasonló kivitelével és jövedelmével.
A buzatermelésről szölvá összehasonlításokat
tesz a magyar buza és a külföldi buzatermelés
között s mint eredményt konstatálja, hogy a
magyar buza minden tekintetben felülmuja a
külföldi buzát. Nincs okunk félni, hogy önálló
vámtarifalet esetén buzatermésünket nem tudjuk
értékesíteni, mert a külföldi rá van utalva a mi
gabonatermesztésünk. Ugyan így a dolog
más terményeinkre nézve is ha emellett
számbavevünk az intenzív gazdálkodás felé tö-
rkvésünket és megvolduljuk a mezőgazdaság
védelmére és fejlesztésére szükséges intézménye-
ket, az önálló vámtarifalet csak ádások lehet a
mezőgazdaságra. (Ugy van balföld!).
Részletesen ismereti a mezőgazdasági és konyha-
kerti terményeinket, azoknak értékét és fejleszté-
sükre szükséges módzódásokat.
Intézkedéseket követel a pálinkafogyasztás kor-
látozására a borfogyasztási adó eltörlésével s a

bortermelés fejlesztésére, szükséges intézkedések
megtevelével. (Helyeslés balföld!).
Nem csodálkozik afölött, hogy a szabadelvű
párt, a mely eddig nem tördöt a gazdák sor-
sával, most egyszerre nagy gazdabarátt lett, hi-
szen politikája a taktikázás volt mindig.
Nem fél szóló a vámbáborulót, melyet olyan
jesztő színekkel rajzol a szabadelvű párt, de ha
bekövetkeznek, hiszi, hogy minden előnyét ki-
használjuk s veszedelmét nem fogjuk megézni.
De az egész vámbáború csak rém, melyet kom-
moyan venni senki sem fog. Látjuk, hogy
ismét olyan törekvések érvényesülnek Bécs
felel, melyek meg akarják akadályozni
még egy időre azt, hogy a nyugati ál-
lamok sorába minden téren belejőjünk.
Az az új kormány, melynek jelenéről most be-
szélni halunk, ennek az irányzatnak fog szolgá-
latába szegődni.

**Felkeltások balról: Ki fogjuk verni! Egy na-
pig sem fog maradni!**
Gróf Teleki Arvéd: Abban a véleményben
van, hogy ezt a kormányt úgy fogadjuk legméltó-
tobban, ha megvétéssel fogadjuk. (Elnök tetszés
és taps balföld!).
Lengyel Zoltán: Ki-ki a maga módja sze-
rin!

Gróf Teleki Arvéd: A tárgyalás alatt levő ja-
vaslatot, mint olyant, amely a nemzeti érdekek
megvédését és érvényrejtését célozza,
elfogadja. (Elnök helyeslé, éljenz és taps bal-
ról. Szónokot számonan üdvözlök).
Az elnök: Miután szóásra senki sines már
feljegyve, a vitát bezárja. Felteszi a kérdést,
el fogadja-e a Ház Kossuth Ferenc indítványát.
Kér szokat, akik elfogadják, álljanak fel. (Meg-
fórnak.) Többség. Halározatilag kimondja, hogy
a Ház Kossuth Ferenc indítványát elfogadja.
(Elnök éljenz balföld!).
Következik Hevesvármegye felirata tárgyalásának
folytatása.

Az ősi alkotmányért.
Hock János: Hevesvármegye hazafiss múltja-
hoz ivan felirátot moztet a Házhoz, melyben
ősi alkotmányunk megvédését kéri. Sajnos,
ez a felirát meg mádig akárvan, mert nem tud-
juk érvényesíteni a választásokon megnyilvánult
nemzeti akaratot. Gróf Bathányi Tivadar hatá-
rozati javaslat a fedt teljesen az upart álláspont-
ját e kérdésben, de azért mégis szükségesnek látja
annak, hogy felszóljassék.
Az alkotmány védelmére nemcsak a képviselő-
házban, hanem mindenkinék kötelessége, s nem-
különbözvő gőkerült ver a nép lelkében az alkot-
mány tisztelete és szeretete, annál bizonyosabb
és erősebbé vák az alkotmány védelme és máf-
erőteljebb a mi küzdelemünk. (Ugy van! bal-
föld!). Örmérel, mutatvánk rá a választásokon
megnyilvánult nemzeti akaratra, örmérel látjuk,
hogy a vármegyei közélet akaratlanul, örmérel
előjárnak, példát adnak, az alkotmány védelmében
hogy a vármegyei közélet akaratlanul, örmérel
előjárnak, példát adnak, az alkotmány védelmében
hogy a vármegyei közélet akaratlanul, örmérel
előjárnak, példát adnak, az alkotmány védelmében

hogy a vármegyei közélet akaratlanul, örmérel
előjárnak, példát adnak, az alkotmány védelmében
hogy a vármegyei közélet akaratlanul, örmérel
előjárnak, példát adnak, az alkotmány védelmében
hogy a vármegyei közélet akaratlanul, örmérel
előjárnak, példát adnak, az alkotmány védelmében
hogy a vármegyei közélet akaratlanul, örmérel
előjárnak, példát adnak, az alkotmány védelmében
hogy a vármegyei közélet akaratlanul, örmérel
előjárnak, példát adnak, az alkotmány védelmében
hogy a vármegyei közélet akaratlanul, örmérel
előjárnak, példát adnak, az alkotmány védelmében
hogy a vármegyei közélet akaratlanul, örmérel
előjárnak, példát adnak, az alkotmány védelmében

hogy a vármegyei közélet akaratlanul, örmérel
előjárnak, példát adnak, az alkotmány védelmében
hogy a vármegyei közélet akaratlanul, örmérel
előjárnak, példát adnak, az alkotmány védelmében
hogy a vármegyei közélet akaratlanul, örmérel
előjárnak, példát adnak, az alkotmány védelmében
hogy a vármegyei közélet akaratlanul, örmérel
előjárnak, példát adnak, az alkotmány védelmében
hogy a vármegyei közélet akaratlanul, örmérel
előjárnak, példát adnak, az alkotmány védelmében
hogy a vármegyei közélet akaratlanul, örmérel
előjárnak, példát adnak, az alkotmány védelmében
hogy a vármegyei közélet akaratlanul, örmérel
előjárnak, példát adnak, az alkotmány védelmében

hogy a vármegyei közélet akaratlanul, örmérel
előjárnak, példát adnak, az alkotmány védelmében
hogy a vármegyei közélet akaratlanul, örmérel
előjárnak, példát adnak, az alkotmány védelmében
hogy a vármegyei közélet akaratlanul, örmérel
előjárnak, példát adnak, az alkotmány védelmében
hogy a vármegyei közélet akaratlanul, örmérel
előjárnak, példát adnak, az alkotmány védelmében
hogy a vármegyei közélet akaratlanul, örmérel
előjárnak, példát adnak, az alkotmány védelmében
hogy a vármegyei közélet akaratlanul, örmérel
előjárnak, példát adnak, az alkotmány védelmében
hogy a vármegyei közélet akaratlanul, örmérel
előjárnak, példát adnak, az alkotmány védelmében

hogy a vármegyei közélet akaratlanul, örmérel
előjárnak, példát adnak, az alkotmány védelmében
hogy a vármegyei közélet akaratlanul, örmérel
előjárnak, példát adnak, az alkotmány védelmében
hogy a vármegyei közélet akaratlanul, örmérel
előjárnak, példát adnak, az alkotmány védelmében
hogy a vármegyei közélet akaratlanul, örmérel
előjárnak, példát adnak, az alkotmány védelmében
hogy a vármegyei közélet akaratlanul, örmérel
előjárnak, példát adnak, az alkotmány védelmében
hogy a vármegyei közélet akaratlanul, örmérel
előjárnak, példát adnak, az alkotmány védelmében
hogy a vármegyei közélet akaratlanul, örmérel
előjárnak, példát adnak, az alkotmány védelmében

hogy a vármegyei közélet akaratlanul, örmérel
előjárnak, példát adnak, az alkotmány védelmében
hogy a vármegyei közélet akaratlanul, örmérel
előjárnak, példát adnak, az alkotmány védelmében
hogy a vármegyei közélet akaratlanul, örmérel
előjárnak, példát adnak, az alkotmány védelmében
hogy a vármegyei közélet akaratlanul, örmérel
előjárnak, példát adnak, az alkotmány védelmében
hogy a vármegyei közélet akaratlanul, örmérel
előjárnak, példát adnak, az alkotmány védelmében
hogy a vármegyei közélet akaratlanul, örmérel
előjárnak, példát adnak, az alkotmány védelmében
hogy a vármegyei közélet akaratlanul, örmérel
előjárnak, példát adnak, az alkotmány védelmében

hogy a vármegyei közélet akaratlanul, örmérel
előjárnak, példát adnak, az alkotmány védelmében
hogy a vármegyei közélet akaratlanul, örmérel
előjárnak, példát adnak, az alkotmány védelmében
hogy a vármegyei közélet akaratlanul, örmérel
előjárnak, példát adnak, az alkotmány védelmében
hogy a vármegyei közélet akaratlanul, örmérel
előjárnak, példát adnak, az alkotmány védelmében
hogy a vármegyei közélet akaratlanul, örmérel
előjárnak, példát adnak, az alkotmány védelmében
hogy a vármegyei közélet akaratlanul, örmérel
előjárnak, példát adnak, az alkotmány védelmében
hogy a vármegyei közélet akaratlanul, örmérel
előjárnak, példát adnak, az alkotmány védelmében

hogy a vármegyei közélet akaratlanul, örmérel
előjárnak, példát adnak, az alkotmány védelmében
hogy a vármegyei közélet akaratlanul, örmérel
előjárnak, példát adnak, az alkotmány védelmében
hogy a vármegyei közélet akaratlanul, örmérel
előjárnak, példát adnak, az alkotmány védelmében
hogy a vármegyei közélet akaratlanul, örmérel
előjárnak, példát adnak, az alkotmány védelmében
hogy a vármegyei közélet akaratlanul, örmérel
előjárnak, példát adnak, az alkotmány védelmében
hogy a vármegyei közélet akaratlanul, örmérel
előjárnak, példát adnak, az alkotmány védelmében
hogy a vármegyei közélet akaratlanul, örmérel
előjárnak, példát adnak, az alkotmány védelmében

hogy a vármegyei közélet akaratlanul, örmérel
előjárnak, példát adnak, az alkotmány védelmében
hogy a vármegyei közélet akaratlanul, örmérel
előjárnak, példát adnak, az alkotmány védelmében
hogy a vármegyei közélet akaratlanul, örmérel
előjárnak, példát adnak, az alkotmány védelmében
hogy a vármegyei közélet akaratlanul, örmérel
előjárnak, példát adnak, az alkotmány védelmében
hogy a vármegyei közélet akaratlanul, örmérel
előjárnak, példát adnak, az alkotmány védelmében
hogy a vármegyei közélet akaratlanul, örmérel
előjárnak, példát adnak, az alkotmány védelmében
hogy a vármegyei közélet akaratlanul, örmérel
előjárnak, példát adnak, az alkotmány védelmében

hogy a vármegyei közélet akaratlanul, örmérel
előjárnak, példát adnak, az alkotmány védelmében
hogy a vármegyei közélet akaratlanul, örmérel
előjárnak, példát adnak, az alkotmány védelmében
hogy a vármegyei közélet akaratlanul, örmérel
előjárnak, példát adnak, az alkotmány védelmében
hogy a vármegyei közélet akaratlanul, örmérel
előjárnak, példát adnak, az alkotmány védelmében
hogy a vármegyei közélet akaratlanul, örmérel
előjárnak, példát adnak, az alkotmány védelmében
hogy a vármegyei közélet akaratlanul, örmérel
előjárnak, példát adnak, az alkotmány védelmében
hogy a vármegyei közélet akaratlanul, örmérel
előjárnak, példát adnak, az alkotmány védelmében

hogy a vármegyei közélet akaratlanul, örmérel
előjárnak, példát adnak, az alkotmány védelmében
hogy a vármegyei közélet akaratlanul, örmérel
előjárnak, példát adnak, az alkotmány védelmében
hogy a vármegyei közélet akaratlanul, örmérel
előjárnak, példát adnak, az alkotmány védelmében
hogy a vármegyei közélet akaratlanul, örmérel
előjárnak, példát adnak, az alkotmány védelmében
hogy a vármegyei közélet akaratlanul, örmérel
előjárnak, példát adnak, az alkotmány védelmében
hogy a vármegyei közélet akaratlanul, örmérel
előjárnak, példát adnak, az alkotmány védelmében
hogy a vármegyei közélet akaratlanul, örmérel
előjárnak, példát adnak, az alkotmány védelmében

hogy a vármegyei közélet akaratlanul, örmérel
előjárnak, példát adnak, az alkotmány védelmében
hogy a vármegyei közélet akaratlanul, örmérel
előjárnak, példát adnak, az alkotmány védelmében
hogy a vármegyei közélet akaratlanul, örmérel
előjárnak, példát adnak, az alkotmány védelmében
hogy a vármegyei közélet akaratlanul, örmérel
előjárnak, példát adnak, az alkotmány védelmében
hogy a vármegyei közélet akaratlanul, örmérel
előjárnak, példát adnak, az alkotmány védelmében
hogy a vármegyei közélet akaratlanul, örmérel
előjárnak, példát adnak, az alkotmány védelmében
hogy a vármegyei közélet akaratlanul, örmérel
előjárnak, példát adnak, az alkotmány védelmében

kiegyezést elfordul. Ezt a kiegyezést csak egy
esetben lehet megemteni, ha azt, az abban fog-
lalt elveket végrehajtjuk, megszüntetjük.
Báró Kaas Ivor: Most Fejérváry meg-
ment!
Hock János: A 67-es kiegyezésnek erőpró-
báját a nemzet még sohasem látta, de szóló úgy
véli, hogy annak teljes végrehajtásával azt meg
lehet menteni. A gyakorlati életben a pari-
ritás soha végrehajtra nem volt s a feliratban is
a kiegyezés minden diszpozícióját a teljes pari-
ritásra való tekintettel követeljük, mert ez a
koalíció legkéisebb követelménye s aki ezt nem
akarja teljesíteni, az a 67-es törvényeknek és
másának az elgyezésnek ellensége. (Ugy van!
balföld!).

Napok óta keresnek vállalkozót kormányalakít-
ásra. (Derütség balföld!). Tartozunk a magyar
tisztségviselői karnak, melyből vállalkozókat keres-
tet miniszterekre, azzal, hogy elismerésünket
fejezzük ki nekik azért, hogy nem lettek hitvány
eszközök a hazárulásnak. (Tetszés balföld!). Es
ha mégis akadnak ilyenek, akkor nem elég gróf
Teleki Arvéd indítványa szerint megvétéssel és
mésósággal fogadni őket, mert ez nem elég.
(Elnök helyeslé és taps balföld!). Ha ez a kor-
mány az első kudarc után el nem hagyja
helyét, akkor már többé nem alkotmányos, ha-
nem abszolútisztikus kormány, melyet úgy, mint
a darabontokat ki kell verni innen. (Elnök tet-
zés és taps balföld!). Eppen most beszélik,
hogy egy tényleges táborsernyőt, a darabontok
kapitányát rekedik ki miniszterelönek. Ha ez
igaz, nehezen tudja észbeégetetni a katonai
beszűletet, hogy az alkotmányos hazugság örve
alatt abszolútisztikus módon kormányozzon. Tud-
juk, hogy a napokban Fejérváry bejárta a mi-
niszterünokei, hogy fogjon minisztereket s val-
dóli politikai koalíciást vitt véghez. (Hosszantartó
derütség és taps balföld!). Nemeskék, hogy a
táborsernyő kiralya parancsára...

Számgy Vilmos: Császárja. Annak csak csá-
szárja van.
Hock János: ... vállalkozik kabinetaalki-
tásra, de tévesen lehet elhinni, hogy egy öreg
katona életének akonyán ilyen merész lépésre
határozza el magát.
De tekintettel arra, hogy nincsenek megbízható
étesítéseli Fejérváry vállalkozását illetőleg, nem
tagadja a kérdést tovább, hanem felveszi beszé-
dének elejét feladatát s a kiegyezéssel foglal-
kodik.

Ma az alkotmány alapján állunk, mely alkot-
mányra a király esküt tett, s mely eskűbe benne-
fogaltatva a kiegyezés végrehajtra, a paritás.
Mi jogon kivánsitja tehát az a nemzet elem, hogy
az egyttes válságban legfőbb szervében, a hadse-
regben a német nyelv érvényesüljön? A dinasztia
érdeke, az eszűvesítés is azt kívánja, hogy ne-
vezetleg megerősödjön. (Ugy van! balföld!). A mi há-
körünk mögött nem áll egy nagyhatalomra törekvő faj,
melybe mi beolvadtunk. Mi csak ezredéves mul-
tunkra támaszkodhatunk, s ezredéves alkotmá-
nyunk védelmében fölülük el időket, s azt fel
nem adjuk soha. (Zajos tetszés balföld!). De a
németek háta mögött ott állnak a nagy német
birodalmi eszmei, s Ausztriában az allduischi
mozgalom szervezve van; s német egyetemen
hirdetik a nagy németbirodalom eszmet, s tuduk,
hogy Ausztriában a Los von Rompejzo
nem jelent egyebet, mint Los von Oester-
reich-t. (Tetszés balföld!).

Ilyen jelenségek után nem az a dinasztianak
barátja, aki odaül a király elé s azt mondja
neki: Nézd uram...
Uray Imre: Legyen eszed. (Derütség.)
Hock János: ... aki a Gesamtmonarchie-
eszmét hirdeti és táplálja, hanem aki meggyőzi
aról, hogy csak a magyar nemzetre való
támaszkodással lehet fenntartani a trónt. (Ugy
van! balföld!). Hiszen egész Európa kérdezi,
hogy mi fog történni, ha Ferenc József
lemond a trónról vagy meghal? Ne feled-
jük, hogy a mi alkotmányunk öregebb mint
a király s bármennyit szenvedtünk a király, mi
az alkotmányért vagyis többet szenvedtünk s
rem kivánsitja fölünk a király, bármennyire
foglalksz a királyunkat vagyunk is, hogy ősi al-
kotmányunkról, melynektről lemondunk. Ha-
nem megfordíthatja a mint a Hohenzollernek Ro-
mánában szovin-szia románok lettek, más államok
fejedelméi átálltakunk, nálunk is ennek kell be-
következnit, elleneben meging a tron. (Tetszés
balföld!).

Hozzájárul gróf Bathányi Tivadar javaslata-
hoz. (Elnök éljenz és taps balföld!). Szónokot
számonan üdv

...programját a...

...kínél... az ország...

...szép... a város...

...ünnep... a város...

...szép... a város...

...szép... a város...

...szép... a város...

...szép... a város...

...szép... a város...

...szép... a város...

...szép... a város...

...szép... a város...

...szép... a város...

...szép... a város...

...szép... a város...

...szép... a város...

...szép... a város...

...szép... a város...

...szép... a város...

...szép... a város...

...szép... a város...

...szép... a város...

...szép... a város...

...szép... a város...

Szombat, június 3.

van legalább is annyi érdeme az utabbi...

— Evangélius misztó. Az evang. ker...

— A mulatság vége. Dávid István és en-

— A hercegné székeltetője. Nehány évvel...

— A harminczad-utcai csöpreedés. A...

— Diákok tüntetése. A szófiai egyetem...

— A Rejczkő-fürdő igazgatósága állami...

— Memhárd Károly berlini színtársulata...

— Zavaros a Tisza, ha megárad és szan-

— Halálozás. Hegedűs Károly, a ráczkői...

— A Rejczkő-fürdő igazgatósága állami...

— Memhárd Károly berlini színtársulata...

— Zavaros a Tisza, ha megárad és szan-

— Halálozás. Hegedűs Károly, a ráczkői...

— A Rejczkő-fürdő igazgatósága állami...

— Memhárd Károly berlini színtársulata...

— Zavaros a Tisza, ha megárad és szan-

is. Mint a fővárosi törvényhatósági bizottságának...

— A függetlenség és 48-as pártot Hegedűs Károly...

— Dr. Fittler Béla tisztelete. Ma délután 3 órakor...

— Bergmann József pozsonyi kanonok 58 éves...

TÁVIRATOK.

Választási harc Szerbiában.

Belgrád, jun. 2. A választási kampagne...

Újabb vérifürdő Pétervárott.

Pétervár, jun. 2. (3 óra 40 perc.) A városban...

Szerbek és bolgárok harca.

Belgrád, jun. 2. Kisevóban (Macedonia) egy szerb banda...

SZÍNHÁZ ÉS MŰVELSÉG.

— Prielle Kornélia születésnapja. Prielle Kornélia...

— Prévost és a Kieftalud Társaság. A Kieftalud...

— Zinemű-pályázat. Az országos magyar királyi...

— A Napszínház Budán. Holnap szombaton új bemutatással...

— Műkedvelői előadás. Az »Erzsébetfalvi Sportkedvelői Köre«...

— A nyolczadik pont-ban. Murger vígjátékában...

— Halálozás. Hegedűs Károly, a ráczkői...

— A Rejczkő-fürdő igazgatósága állami...

EGYETÉRTÉS

csupa derűt vitt magával a színpadra, úgy, hogy a legénylőzönög durrongva szöktélőddit...

— Rómeo és Júlia századszor. Shakespeare klasszikus darabját...

— A »Sportlovagok« sikere. A budai színházban...

— A Színházakadémia. Az Országos Színházakadémia...

— A Színházakadémia. Az Országos Színházakadémia...

— Prévost és a Kieftalud Társaság. A Kieftalud...

— Zinemű-pályázat. Az országos magyar királyi...

— A Napszínház Budán. Holnap szombaton új bemutatással...

— Műkedvelői előadás. Az »Erzsébetfalvi Sportkedvelői Köre«...

— A nyolczadik pont-ban. Murger vígjátékában...

— Halálozás. Hegedűs Károly, a ráczkői...

— A Rejczkő-fürdő igazgatósága állami...

— Memhárd Károly berlini színtársulata...

— Zavaros a Tisza, ha megárad és szan-

— Halálozás. Hegedűs Károly, a ráczkői...

— A Rejczkő-fürdő igazgatósága állami...

— Memhárd Károly berlini színtársulata...

— Zavaros a Tisza, ha megárad és szan-

tatta a Tattersall-reszvénytársaság és több kereskedő...

— A pénzügyi és gazdasági bizottság ülése...

— Utazárendezések. Újabb tanács elhatározta...

— Földművelésügyi miniszter megalapította...

— A pénzügyi és gazdasági bizottság ülése...

TÖRVÉNYSZÉK.

— Megtámadott mandátumok. A budapesti választás...

— A Kúria az itélethez csatolt terjedelmes indoklásban...

— A Kúria az itélethez csatolt terjedelmes indoklásban...

— A Kúria az itélethez csatolt terjedelmes indoklásban...

— A Kúria az itélethez csatolt terjedelmes indoklásban...

— A Kúria az itélethez csatolt terjedelmes indoklásban...

— A Kúria az itélethez csatolt terjedelmes indoklásban...

— A Kúria az itélethez csatolt terjedelmes indoklásban...

— A Kúria az itélethez csatolt terjedelmes indoklásban...

— A Kúria az itélethez csatolt terjedelmes indoklásban...

— A Kúria az itélethez csatolt terjedelmes indoklásban...

— A Kúria az itélethez csatolt terjedelmes indoklásban...

— Zilahi Gyula póra. A aradi színház igazgatója...

SPORT.

A bécsi Derby-meeting.

— Hatodik nap. Két nagyobb díjazású verseny szerepel a hatodik nap...

Off lov. Pettng
Emir > Geminon
Bravó > Huxtable
Bali > Martinkovich
Bamester > Arin
Titina > Lewis
Armada > Janek
Witiza > Taral
Tvoli > Krouzil
Morphet > H. Aylin

A kétféleképpen ezen nagy versenyében legelső helyre...

— A 10000 koronás Reichenau-gátversenyben legelső helyre...

— Magyarországi tenisz bajnoksága. A Budapesti Lawn-tennis-Club országos versenyének...

— Nemzetközi atlétikai viadal. A folyó 4-én vasárnap...

— Megint Diamant! Az itéletből csak néhány hettel...

— Egy bíró párbaja. Ez év elején dr. Petz István...

— Tanítók küldöttsége. A Magyar Tanítók Otthonának...

— A polgármester itthon. Halmos János polgármester...

— A fővárosi ügyek. — A polgármester itthon. Halmos János polgármester...

— A fővárosi ügyek. — A polgármester itthon. Halmos János polgármester...

— A fővárosi ügyek. — A polgármester itthon. Halmos János polgármester...

— A fővárosi ügyek. — A polgármester itthon. Halmos János polgármester...

— A fővárosi ügyek. — A polgármester itthon. Halmos János polgármester...

KIS HIRDETÉSEK

TELEFON 706.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

TELEFON 706

Nevelőnk német, francia, angolokat...

Gyönyörű parkban, elegánsan berendezett villa...

Zálogszedulákat régi aranyat, ezüstöt, ékszírt...

Magyar állami hivatalnok, ki az összes iradatokban...

Rákok 3 fiatal szárnyas, elevenen, hárman...

Nyarlók figyelmébe! Szőnyeg-dívművek, bordívművek...

Első magyar aranyhímző telep HERZEMMA József Apóst kir. herceg kamarai szűllője...

Friss gyümölcsök! Bementesen szőlőtől a kocsis postakosár...

Veszünk zálogházi szedulákat. A ki használt, akár új arany, ezüst...

Birtokeladás. Inárcson Budapestől a jurtos földben...

Polgári iskolai rendszert a gimnáziumi vizsgákra...

Rövid zongora azonnal olesón eladó Aggteleki utca 16 földsz. 6. 4682.

Arverésen és uraságtól vásárolt butorok, szőnyeg, csillár...

Nevelőnőket, gyermekeknevelőket, tanítókat elhelyez Nitschne Gerson Anna Budapest Erzsébet-körút 52. 135

Zongorák Javítás és hangolást szakszerűen és legegyszerűbben...

Benzinmotorok elektromos motorok használt, de mint új...

Urasági butorok vétel és eladási üzlet nem a mellett...

MENTO POLOSKA ÉS PETERTOSZER feltöltés, a legújabb szaga egészében...

Epekövetegyeknek nem kell Korishad! Bizonygyógyulást találunk...

Grünberger Budapest, IV. Váci-utca 30. szám (Hárshegy).

Pénzügyi tanácsadó, ügyviteli tanácsadó...

Bernstein és Tsa asztalos és kárpitos butor termelő, Budapest, IV. ker. Kossuth Lajos-utca 19.

Eladunk és veszünk alkalmi árverésen és birtokosoktól urasági butorokat, egy mint teljes lakberendezéseket...

Zálogban lévő ékszereket, kárpitokat és teljes díszleteket, briliánsokat...

Zöld mandula, előző posztosunkkal, befűzött utasítással, hárman 4 korona. Schönbeck Lendvénél, Esztergomban. 691

Polgár Sándor m. kir. szab. nyert orvosi m. és közlekedési szakszolgálati igazgató. Budapest, VII. Erzsébet-körút 60.

Technikum Mitweida. Igazgató A. Holzt. Magyarországi tanítói és tanítónői egyesületnek...

Dr. FABINYI specialista nemi bajokban, emerlit, kórházi orvos. gyorosan és teljesen gyógyít bármely régi és makros...

Polgár Sándor m. kir. szab. nyert orvosi m. és közlekedési szakszolgálati igazgató. Budapest, VII. Erzsébet-körút 60.

Dr. FABINYI specialista nemi bajokban, emerlit, kórházi orvos. gyorosan és teljesen gyógyít bármely régi és makros...

GLEICHENBERG-GYÓGYHELY Gyógyjavallatok, Gyógyításcsőzkök, Gyógyfürdők...

BIKSZADI gyógyfürdő Szatmármegyében Fürdőidény május 25-től szeptember 20-ig.

A „THE GRESHAM” londoni életbiztosító társaság kimutatása üzleti fejlődéséről és a biztosítások alapján kifizetett összegekről 1848-1902.

Vizsgai jutalom-könyveikül legjobban alkalmasak a történelmi tárgyú ifjúsági iratok. Német hősmondák, A legújabb magyar történelem...

Páratlanok a maguk nemében Első Alföldi Cognacgyár Részvény-társ. cég Keszkesmetén.

Pompás nyári lakás kiadó. Négy szobából áll, tágas ebédlővel, két konyha, szép nagy kert, veranda.

Legelősebb bevásárlási forrás vadász-fegyverekben kétécsű Lancaster fegyverek 36 koronától, 15 lövésű revolverek 6 koronától feljebb.

Dr. FABINYI specialista nemi bajokban, emerlit, kórházi orvos. gyorosan és teljesen gyógyít bármely régi és makros...

SANID LABDACSKA Gyógyfürdő, Budapest, VIII. ker. Városliget 10. szám.

BRAZAY FÉLE SÓSBORSZESZ NACY ÚVEGÁRA: 2 KORONA KIS-ÚVEGÁRA: 1 KORONA HASZNALATI-ÜTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ MELLEKLEVE VAN!

POLGÁR SÁNDOR m. kir. szab. nyert orvosi m. és közlekedési szakszolgálati igazgató. Budapest, VII. Erzsébet-körút 60.

Ingyen esomagolás! Ismét sikerült! Barmibadban személyesen több vagon porcelán-áruét vásároltam...

Schicht-szappan „szarvas” vagy „kulcs” legjobb, legkladosabb és ennél fogva legelősebb SZAPPAN. Minden káros alkotórésztől mentes.

Titkos betegségek Dr. CZINCZÁR J. Bpest, VII., Károly-körút 5.

BUDAP SZERKÉ BUDAPEST, IV. ker. Telefon 706. KÉZIRATOKAT NEM CSÁK BÉRMENYES... ELŐFIZETÉS... A titkok mindig Talán melynek titok titok Talán körök, a honi tei kavarognak a hirlapok egyre a hamis foljak az igaz látszatuk van és hihetetlen tostitott új mit csak folytonos nos nyugtalan eregetnek a k udvari politika gosabb módja puhithassa a koalíciós több az embereket hogy őket akák Masséna, nekimegy a ha egyes éjjeli száll a bátoros szembe Fejérv szereve a béc dökő fegyver minálunk az sötétben folyto Az Egyel Erősebb — Az Egyel Krompach bár hozzá: a gyönyörű pach bárone — meg a Rivieráról ott a tenger partjóság, por lepte fük konyulva hajj melegeben. Ithon csak mo most fakadoztak jai még ritkák vo Hogy hazáréke róné a fővárosba, volt a birtokáról — András, fák És a kertész h jázminbokrok telje de még nem fesle ben már pompázó bódító az illata, h részegedik tőle. A mire a méltóságos kert felölti színe... és ünneplés — Tudja Andri szeretnek inkább — Mit, méltós — Hát először, aztán elég a virág földi paradicsomból az illat régióiból látni András. András várta, h magyarázza. — Mást, egésze